Program cviceni na 9. - 11. tyden vyuky LS 2020

Cisla odkazii u ndvodi odpovidaji textu pfednasky na internetovych
strankach E. Pelantové (NE tisténému skriptu)

1 Téma: Taylorovy polynomy

1.1 Urceni Taylorovych polynomi
1. Pro funkci f(z) = 2° + 527 + 3z + 1 odvodte
a) T3(z) v bodé a = 0;
b) Ts(x) v bodé a = 0;
¢) Tz(x) v bodé a = 2.

2. 7 definice odvodte 3. Tayloriv polynom v bodé a = 0 pro funkci

f(z) = tg(x)

3. Odvodte v bodé a = 0 tyto Taylorovy polynomy (Ize pouzit Vétu 6.1.12 a uz odvozené
Taylorovy polynomy funkei e*, In(1 4 z), sinz a (1 + x)®. Inspirujte se piikladem 6.1.13).

a) T, (x) pro funkci f(z) = In(5 — 3x);
b) T3(zx) pro funkei f(z) = sin(sin z).
c) T,(x) pro funkci f(z) = (z* — 6z)v/1 — 23;

4. Odvodte n-ty Tayloriuv polynom funkef

arccosr a aresinz
v bodé a = 0.

Navod: Inspirujte se prikladem 6.1.14 a vyuzijte Poznamku pred timto piikladem.

5. Odvodte n-ty Taylortv polynom funkce

6. Odvodte n-ty Taylortv polynom funkce
1@ = 5o
v bodé a = 0.

Névod: Rozlozte na parcialni zZlomky z=5-—> = —= 4 == a postupujte jako v predchozim
priklade.



1.2 Vypocet limit pomoci Taylora

Podobné tesené piiklady jsou 6.1.4, 6.1.5, 6.1.6

7. Spocitejte limitu (pfepsanim funkei pomoci Taylorova vzorce)

8. Spocitejte limitu (pfepsanim funkei pomoci Taylorova vzorce)
rll)gl@((a:g — 2+ Z)er —Vab — 1)
1.3 Vypocet hodnoty funkce
Regeny pitklad je 6.2.3 a 6.2.4.
9. Spocitejte s piesnosti 1075 hodnotu In(1.1) .
10. Spocitejte s piesnosti 107> hodnotu /4000 .
Navod: ¥/4000 = /22 —96 =2 (1— 2)™.
11. Jaké maximalni chyby se dopustime, kdyz pti vypoctu funkce sinz pouzijeme priblizné
vyjadieni
23
sinz =z — 37 Proz € [—3,3]
12. 7 jak velkého okoli nuly mohu brat x, aby pti pouziti vzorce
. z°
cosx =1— 5
jsme se dopustili chyby mens{ nez 107% ?
13. Jaké minimalni n mame vzit, aby pii pouziti vzorce

sin(sinz) — xv/1 — 22

111
z—0

e’ =Ty(x)

jsme se dopustili chyby mensf nez 104 ?

o

na kazdé z € [—3,

N =

[



1.4 Uziti Taylorova vzorce pri konvergenci rad
U nésledujicich ti{ prikladu upravte n-ty clen fady pomoci Taylorova vzorce a rozhodnéte

o konvergenci fady. Inspirujte se piikladem 6.1.8.
=" _ (—1)"(1+ (—1)")*17
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2 Téma: Mocninné rady

2.1 Obor konvergence mocninné rady

1. Urcete obor konvergence mocninné fady > 3+(22) (x+1)"
n=1

2. Urcete obor konvergence mocninné fady »_ (—1)" (222(—1'1))2! "
n=1

(0.9]
~ . o~ 2
3. Urcete obor konvergence mocninné fady > 2"z™ .
n=1

Svuj vypocet zkontrolujte dosazenim z =
4. Urcete obor konvergence mocninné rady > % x”
n=1

2.2 Rozvoj funkce do mocninné rady

V nasledujicich prikladech vyuzijte znalosti rozvoje do mocninné fady pro funkce

eln(l+xz)=> (_17)1"“:15" pro kazdé z € (—1,1]

(¢)a™ pro kazdé z € (—1,1)

5. Rozvinte do mocninné fady sinz s pouzitim dukazu, ze Lagrangeuv zbytek R,(x) — 0,
kdyz n — o0, a to pro kazdé = € R. Postup je obdobny piikladu 6.2.5



10.
11.

12.

13.

14.

15.

. Rozvoj f(x) =

. Rozvoj f(x) =In(2+ 3z) v bodé a =1

Rozvoj f(x) = arcsinz v bodé a = 0. Inspirujte se prikladem 7.2.1.

1

. Rozvoj f(x) = oz v bodé a = 0.

—2)2
m v bodé a =0
Rozvinte do mocninné fady f(x) = (1 + z)e” v bodé a = 0.

Rozvinte do mocninné fady f(z) = In(z + Va2 + 1) v bodé a = 0.

Rozvinte do mocninné fady f(z) = m&_zx) v bodé a =0

Néavod: roznasobte dvé mocninné fady pomoci sou¢inové rady, viz Dusledek 5.4.8 a postu-
pem pii souc¢inu komplexnich exponencial pred zacatkem sekce 7.3.

2.3 Soucet tady

Inspirujte se v kapitole 7.3. Aplikace mocninnych fad bodem 1) Séitani nekone¢nych sum.

e}
Sectéte mocninnou fadu Y. 2 +5L_2) (x +1)"
n=1

o (="
Sectéte fadu 2:0 St
n=

Sectéte radu ) (é;—i);), n
n=0



